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Rocafort hitvallása.
Brassó, 1911. feb. 22.

Kevés hitvallónk van, kit mint 
követendő példát is állithatnók ma­
gunk elé. Sokan vannak, kik úgy fél­
homályban, mikor nem látja senki, 
szívesen nyitják fel imára ajkukat, de 
mikor fontos érdekek kívánják, hogy 
szint valljanak, akkor félrehuzódnak, 
nehogy túl bigottaknak látszassanak.

Jól esik azért látnunk Rocafort 
tanár példáját, ki még akkor is, mi­
kor saját kath. testvérei támadnak el­
lene, kicsinyes érzékenységből nem 
lép félre a harcos katholicizmus so­
rából, hanem bátor, férfihoz illő ön­
érzettel kilép a nyílt térre és küzd 
szóval és tettel a katholicizmus szent 
érdekeiért.

Mindenkor dicsérni fogják alábbi 
szavai, melyek hitvallóvá avatták:

„Én római katholikus vagyok,pá­
pista, piedista, (Pie X.) Ezt nem tit-

Tárca.

Az uj centumvir.
A „BRASSÓI UJLAP“ eredeti tárcája.

Irta: Sonkoly László.
2 A darabontok már régen megkezdették 

éjjeli őrjáratukat, mikor a mester elhagyta 
a homályba burkolódzó épületet. Elgondol­
kozva tartott lakása felé. Zavaros érzelmek 
töltötték be lelkét. Szeme előtt elvonultak 
a gyorsan egymásután következő események 
és szivét az egyik percben az öröm dob­
bantotta meg, a másikban azonban aggoda= 
lom szorította el. Már Schonkabonk quaes= 
tortól hallotta, hogy a feketehalmi erősség 
védelmét leendő apósa, Gotzmeister sze­
nátor vállalta magára s az őrséghez csatla= 
kozó húsz brassói diák közé öccse is be= 
állt. Főleg ez volt az oka, hogy oly sietve 
tért haza. Az utón azonban kissé megnyu­
godott, mivel brassói árukkal visszatérő

kólóm, sőt ellenkezőleg, ha módom 
van rá, nyíltan hirdetem, mert az én 
büszkeségem a pápistaságom. En szol­
gálom, tisztelem, szeretem teljes szi­
vemből Öszentségét. Nemcsak azért, 
mert ő Krisztus helytartója, az egy­
ház feje; hanem mert öszentségének, 
X. Fiúsnak igaza van. Igaza van nem­
csak egyházi dolgokban, hanem a 
francia politikában is. Én úgy érzem, 
hogy hazámat akkor szolgálom leghí­
vebben, ha ószentségét szolgálom, 
line, ez az én politikai hitvallásom. 

í Ez ellen van kifogásuk egyes (majd­
nem kizárólag laikus) katholikus ve- 

: zető férfiaknak. Hibáztatják, hogy én 
i túlságosan római katholikus vagyok.
I ről illetnek ezen „váddal“.A mi a libe­

rális kathol kusokat illeti, taktikájuk 
: Különösen a liberális katholikusok részé- 
I különbözik az enyémtől, ók örökös 
I alkudozásokkal, licitálásokkal, időleges 
i paktumokkal akarnak a katholicizmus- 

nak használni.
Pedig a mai állapotok mellett 

csakis harccal, határozott, bátor harc­
cal, az igazságért folytatott harccal le­
het valamit elérni; mert nekünk kimé-

I malvásiai kereskedőklől hallotta, hogy Bá­
thory seregének zöme székelyekből áll, kik 
nein igen értenek a várak megvívásához: 

j Feketehalom falai pedig elég vastagok, az 
: az őrség hónapokra el van látva élelemmel 

s hacsak két hétig tartják magukat, Ibrahim 
alajbég kergeti haza csapataival a türelem- 

! ben nem épen bővelkedő ostromlókat. A 
I jövő borús ege kiderült előtte s előre mo- 
j solygott, hogy mennyire meg fog csappanni 

a lófő vitézség, ha az ördög famulusa meg­
jelenik mögöttük. A székelyek ugyanis, mi­
vel az előző hadjáratban kisebb csapatokat 
az Erdélyben még ismeretlen rakétákkal ver­
te szét, rettegtek tőle s egymás között csak 
e néven emlegették.

A szorongó félelem, mely övéiért egész 
valóját el töltötte, lassan a biztonság érzeté­
be, majd a jelen boldogságba olvadt. A vá­
ros önzetlen szolgálatait bőkezűen jutalmaz: 
ta meg: hogy a bojárokat Brassó barátainak 
nyerte meg, a szenátus azt a házat, mely­
ben a hadakozás miatt üres műhelye volt,

I örök időre neki ajándékozta, sőt Weiss Benk-

letet nem ismerő ellenséggel van dol­
gunk. Nem lehet azt állítani, hogy ők 
nem hívei az egyháznak; ellenkező­
leg, a liberálisok az engedelmesség­
nek, a teljes alávetésnek és alázatnak 

1 csodálatra méltó példáit szolgáltatták. 
De az ő engedelmességük nem köz- 

; vetlen, nem a szerető gyermek enge- 
I delmessége ez, hanem csupán az alá 
I rendelte.

Szépek azon szavai, melyekben 
X. Fiúst jellemzi:

ó a népből származik: ez fran­
cia előtt rokonszenves, ő a tévhit el­
leni támadásban: „crane“ (bátor,egye­
nes), s nekünk mindig az arctámadás, 
a „férfi-férfi ellen“ volt erősségünk. 
Csak ne lennének olyanok, kik mint 

1 spanyolfal állanak a Szentatya és hí­
vei közé; kik megakadályozzák, hogy I az apa szerető szive gyermekeinek 

! szivével egybefolyjon.
Mintha a mi szivünkből szólna 

j Rocafort, mintha a magyar katholiciz­
mus széthúzó, se hideg, se meleg ka- 

i tholikusaihoz intézne felhívást._______
I ner városgazdával a százak tanácsának tag­
jává nevezte ki s Hermány templomkasté­
lyának parancsnokságát is reá bízta.

Gyors léptekkel vágott az ötvösök ut­
cájának. Képzelete már látta az ünnepélyes 
fogadtatást, melyben a tanács a feketehalmi 
vitéz őrséget részesíti; látta a kis csapat 
élén Gotzmeis' rt parancsnoki köpenyében, 
a diákok közt öccsét, kit a szenátus bizony­
nyal Wittembergába fog küldeni. S ekkor 
feltűnt előtte arájának, Ágnesnek bájos arca, 
amint végtelen szerelemmel várja,

Utolérte a Hosszú-utcában őrjáratuké 
! végző darabontokat, kik szótlanul tiszteleg-1 

tek előtte. Néma csend uralkodott a város­
ban, a keskeny utcát vastag sötétség feküd­
te meg, csak az őrjárat mécslámpájának 
ficánkoló lángja vetett imbolygó fémpama- 
tokat a fekete földre s néha megvillogtatta 
az alabárdok rezes cifrázatát. János mester a 
tizedeshez lépett. Két hete nem volt a vá­
rosban : Weissnek is csak hivatalos jelen­
téseit tette meg s igy semmit sem tudott a 
város közelebbi dolgairól, melyek a quaes-

K o Istvánvacs is
€zipé$zme$ler

@ @ Brassó, fekete-e ca 18. 0 @
Elegáns és kifogástalan cipőket legújabb divat szerint fe. 'őség mellett készítek. Javításokat elvállalok

pontos kiszolgálás és szolid rak mellett.



Nem lehetünk hazánknak híi fiai, 
ha nem vagyunk hitünk bátor meg­
váltói, a hazátlanság és hitetlenség 
együtt ássa a magyar nemzet sírját s 
nekünk ez ellen kell küzdeni nyíltan 
és bátran.

Ne járjunk olyan
vendéglőkbe, sőrcsar- 

nokba, kávéházakba,
ahol a „Brassói Ujlap“-ot 

nem találjuk.

A mult a múlté, 
a jelen és a jövő a

!!! Smith-Bros írógépé!!!
Kérjen prospektust

FARAGÓ TESTVÉREK
kizárólagos elárusítótól. Budapest, V Nádor-u. 17.

Hírek.
i

Brassó 1911. február 22.

Uj tanítónő. A baróti el. iskolá­
hoz Molnár Ilona neveztetett ki ren­
des tanítónővé, kit a község első 
helyre jelölt.

Baróti plébániára a következő 
erdélyegyházmegyei papok adták be 
pályázatukat: Korbuly Ignác ehedi 
plébános. Biró Ferenc gyulafehérvári 
káplán, Bence István lupényi káplán. 
A választás márc. hó 5-én lesz.

Köszönet nyilvánítás. A Br. Magyar 
Jótékony Nöegylet a Népbank tekintetes 
Igazgatóságánák azon szívességéért, hogy 
Nőegyietünknemes céljainak előmozdításához 
100 kor. kegyes adománnyal járult hozzá, ez 
utón fejezi ki leghálásabb köszönetét.

A Br. Székely Társaság csütör­
tökön, 23-án este fél 8 ó. a Polgári- 
körben rendes gyűlést tart. Aki eset­
leg meghívót nem kap, tekintse ma­
gát ez utón meghívottnak.

Szent Antal otthon.A r. k. főéi. fiúisko­
lával kapcsolatos Szent Antal Napközi Gyer­
mekotthon céljára Gaudi J.-né 3 liter babot 
1 kenyeret,|1 kiló lisztet, 2 kiló puliszkát ado­
mányozott. Fogadja adományáért az otthon 
vezetőségének hálás köszönetét. , ^

Választmányi gyűlés. A brassói 
r. k. aut. egyházközség választmánya 
csütörtökön, holnap d. u. 5 ó. a rajz­
teremben gyűlést tart, ezt megelőző- : 
leg az iskola bizottsága ma este 5 ó. 
tart illést a plébánián.

Ismeretterjesztő előadás. Holnap 
csütörtökön délután fél 6 órakor a róm. kath 
főgimnázium fizika termében Hajkő László 
főgim. tanár tart előadást a müveit közönség 
részére. Előadásának tárgya: Az antik szín­
ház és színészet (Vetített képekkeUAz érdekes* 
nek ígérkező előadást olvasóink ügyeimé 
be ajánljuk. Belépődíj nincs.

Támadás. Molnár Béla lakatos- 
segéd tegnap hazafelé ballagott. Az 
Iskola-utcában haladva egy mellette el­
siető alak késsel megszúrta. A táma­
dásról jelentést tett a rendőrségen. 
Evvel az alkalommal felhívjuk a rend­
őrség figyelmét arra is, hogy a hely­
beli demokraták vasárnap este a Nép- 
szövetség estélyére menőket és on­
nan hazatérőket inzultálták és sajnos 
rendőrőrszemet az inzultálták nem lát­
tak, holott a komiszkodás a Nr. és a 
Transylvániáig tartó úton történt. Ér­
dekes, hogy annak a brancsnak min­
den szabad.

Elszámolás. A Népszövetség tea-estéiy 
tiszta jövedelme 135 kor. 50 fill.

Baleset. Márton József H> éves

szolga trágyásszekerén haladt. Az 
ökrök valamitől megijedtek s igy a 
hirtelen megiramodásnál a szegény 
szolga leesve a szekérről a kerekek 
közé került. Súlyos sérüléseivel a kór­
házba szállították.

tor elutazása után történtek.
Volt-e valami nevezetesebb esemény a 

környéken az utóbbi időben? — tudako­
zódott.

A tizedes csodálkozva nézett reu s fe= 
lelete szánakozón csengett; János mester 
azonban nem vette észre.

Nem sok. Két napja törette kerékbe a 
tanács a törcsvári várnagyokat, mert esküjü­
ket megszegve a rájuk bízott várat átrdták 
a fejedelemnek.

Átadták? — lepődött meg Forgách. — 
S hogyan kerítették kézre őket ?

Oláh parasztok fogták el mindkettőjü­
ket, mikor Moldvába akartak szökni s juta­
lom reményében elhozták a városba.

Goltzmeister háza elé értek, melynek 
ablakából gyenge világosság szűrődött ki. 
A darabontok szótlanul léptek el előtte. Já­
nos mester meglepetve nézett rájuk, hogy 
nem kopogtatnak az ablakon, mert a város 
statútumai szerint tiz óra után minden pol­
gárnak nyugalomra térni kötelessége.

Mért nem zörgettek be az ablakon ?

felelt megiiletődve a tiVirrasztanak,
zedes.

János mester szive ijedten dobbant meg. 
Határozatlanul nézett a távozó darabontok 
után, majd szorongva megkopogtatta a be­
zárt kaput. Öreg cseléd nyitotta ki, aki a hir- 

; telén előbukkanó férfi láttára rémülten hátrált 
meg s mikor felismerte a mestert, zokogás­
ba tört ki.

A belső szoba ajtaján kiözönlő fényben 
Ágnes nyúlánk alakja jelent meg. Pár pilla- 

j natig megrémülve nézett jegyesére és szivet- 
tépő zokogással omlott kebelére.

János tudod már?
A fiatal mester kínos félelemmel lépett 

a szobába s mintha főbeütötték volna, meg-
í dermedve állt meg.

Lobogó viaszgyertyák között fe=
küdt fehér arccal parancsnoki köppenyében 
az öreg Gotzmeister s testvére, László diák. 
Báthory Gábor ugyanis a falu lakosságának 
árulása miatt a templomkastélyt elfoglalta s 
vitéz védőit Quinten Mátyás tanácsára Ke- 

; resztényfalva határában karóba huzattá.

Napközi Otthon. A róm. kath'. 
főelemi fiúiskolával kapcsolatos Szent 
Antal Napközi Gyermekotthon növen­
dékeit ma Benkő és llyés nővérek 
látták el — jó és Ízletes ebéddel. — 
Fogadják nemes tettükért az otthon 
vezetőségének hálás köszönetét. — A 
gondnokság ezúton is felkéri minda­
zon urhölgyeket, kik a múlt évben 
főzéssel vagy főzetésse! járultak ez 

i áldásos intézmény fentartásához, hogy 
ezidén se vonják ki magukat alóla.
A napot tetszésük szerint szabadon 

I választhatják, de lehetőleg egy nappal 
! előbb bejelenteni szíveskedjenek. — 

Megjegyezni kívánjuk még, hogy a 
növendékek száma a múlt évi 45-tel 

1 szemben csak 28.
A filharmonikusok f. hó 22-én 

ma este 8 6. összpróbát tartanak.
Brassó város képviselőtestülete 

ma, esetleg holnap folytatólagosan d. 
u. 3 ó. gyűlést tart a városház ter­
mében.

Az elefánt pusztulása. A századok 
folyása azt tanúsítja, hogy az emberiség a 
műveltség gyarapodásával mindjobban meg­
becsüli az állatot és arra törekszik, hogy 
a kihalóban levő állatokat megmentse. Ter­
mészetes, hogy ez a törekvése csak azokra 
az állatokra vonatkozik, amelyek ellen köny 
nyen védekezhetik. Ha arról volna szó, hogy 
a járványokat terjesztő legyeket és szúnyo­
gokat egy csapásra irmagostul ki kell pusz­
títani, egy-két szaktudósén kívül talán senki 
sem emelné fel tiltakozó szavát. De a 

I nagyobb emlősállatok, az oroszlán, tigris, 
elefánt stb. iránt annyira kifejlődött már a 
rokonszenvünk, hogy igyekezzünk ezeknek a 
végleges pusztulását ma gak adályozni, mert 
hiszen elég erős fegyvereink vannak az 
ellenük való védekezésre. Mindazonáltal 
feltűnő dolog, hogy az elefántvadászat nem­
hogy félbenmaradna, hanem minden évben 
nagyobb méreteket ölt. Pedig az elefánt, a 
afrikai őserdőkén ez a hatalmas állata pusz- 
tulóban van. Csapatai, melyek még néhány 
évtizeddel ezelőtt gyakran több száz főre 
rúgtak, ma már nagyon megritkultak és 
megfogytak. Franciaország semmi i ntézke- 
dést nem tesz gyarmataiban az elefántvadá= 
szat korlátozására. A belga kormány Is tét 
•énül nézi az elefántok pusztítását: csak 
Antwerpenbe 18—19 ezer kgr. elefántcsontot 
szállítanak évenkint, ami ugyanennyi állatnak 
a pusztulását jelenti. Anglia az ő gyarma­
taira szigorú rendszabályokat léptetett életbe 
az elefánt védelmére.

Tűzoltó mulatság lesz f, hó 23- 
én a Vigadóban.

Kenyeres dr., kontra Klimits.
Ismeretes az a hírlapi polémia, amely 
az elmúlt ősz folyamán az egyik hely­
beli magyar lapban, a „Br. L.“-ban 
egy koleragyanus esetből kifolyólag

*
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Apolló Bioszkop

Szerda és csütörtöki műsora: 

Pálinka — drámai jelenetek Zola

Titano-hegy történelmi tornyaival, a 
kormánypaloti és a középkori em­
lékművek).

Műsoron kívüli szám.

Klimits Gyula, a „Br. L.* belső műn- 
katársa és Kenyeres Arthur dr. oras- 
sói orvos közt lefolyt. - A hírlapi 
polémiából kifolyólag Klimits dr Ke- 
nyerés ellen sajtó utján elkövetett be­
csületsértésért, dr. Kenyeres pedig
rágalmazás címen Klimits ellen indi pálinka — drámái jelenetek Zola j ^ r - t r,v j“i Eladó u ház
gyalast március 2-an d. e. 9 o. tűzte ' ........ ! 9
ki a törvényszéki palota főtárgyalási 
termében. A tárgyalás iránt minden 
vonalon élénk érdeklődés mutatkozik.

Kolerabacilus a Dunában. A román

kacagtató

belügyminiszter utasította a rendőrséget és 
a kikötői hatóságokat, hogy a Duna jegé­
nek vágását akadályozzák meg mindenképen. 
A belügyminisztérium ugyanis megvizsgáltat­
ta a Duna jegét s megállapították, hogy ko­
lerabacilus van benne.

tremense).
Függő vasút (látv.)
Bandika becsületes — 

mókák.
A tavasz (hum.) _
Sas fiók (mtifilm). Napoleon fia az szabadkézből eladó, 

osztrák udvarnál. Tudakozódni lehet Bodendorf

Hátulsó-utca 32. szám alatt 
fekvő, újabban épült s még 
adómentességet élvező ház—

Kiálhatatlan jóbarát (hum.)
San Marino (tájkép). (Rimini, San 

Marion, a köztársaság környéke, a

Károly-féle cukrászüzletben Kapu­
utca 44.

S5I IBB
IBB

Van szerencsém értesíteni a nagyérdemű közönséget 
és a tisztelt megrendelőimet, .hogy a Szent János-utca 
4 szám alatti

Férfi-szabó műhelyemet
f. é. junius hó 1-től

Kapu-utca 37. sz. ?lá az 1. emeletre 
helyeztem, ahol e szakmába vágó munkákat szolidu! és 
jutányos árak mellett, a legújabb divatú szabás szerint a 
mai kor igényeinek megfelelően és pontosan készítek.

Készítek továbbá papi ruhákat, reverendákat a leg- 
csinosabb kivitelben a helyi Scherg V. és Társai posztó­
gyárában készített hírneves jó minőségű szövetekből, ju­
tányos árak mellett.

A nagyérdemű közönség b. pártfogását kérve, maradok
tisztekttel

Szopos Sándor
férfi-divat és papi-szabó.

! 1 Uj női szabó szalon ! i
A hölgyközönség figyelmébe !

Van szerencsénk a nagyérdemű hölgy közönségnek tudomá­
sára adni, hogy

Brassóban, Kapu-utca 49. szám alatt

angol és francia
női divaítermet

nyitottunk.
Budapest, Bécs, Berlin, Paris, London slb. Európa nagyobb 

városaiban szerzett tiz évi folytonos gyakorlati tapasztalatunk foly­
tán azon helyzetben vagyunk,' hogy a'nagyérdemű hölgyközönseg- 
nek a legmagasaob igényeit pontosan és a legszolidabb kiszolgá­
lás mellett képesek vagyunk kielégíteni.

A nagyérdemű hölgyközönség becses pártfogását kérve 
maradtunk tisztelettel:

IMRE és PINTER
női szabók

Brassó, Kapu-utca 49. sz.

■ m,

Értesítés!

Van szerencsém a n. é. hölgykö­
zönség szives tudomására, hozni hogy 
2 évi távollétem után, mely időközben 
külföldön és utóbb Kolozsváron szak­
ismereteimet gyarapítva újból vissza­
értem, és KÓRHÁZ UTCA 66 sz. a 
az új szállodával szemben

női divattermemet
újból megnyitottam.

Szives pártfogást kérve,

maradtam tisztelettel

TancerJános
női divatszabó.

Tanult varrólányok felvétetnek.

Sáska Sándor
Épület és diszmű bádogos

Brassó, Vasut-utca 28.
elválal minden e szakmába vágó m^uKáKat 
u. m. épületmunicdKc»., kony.ia berendezése­
ket stb. Javítások olcsón, gyorsan és pon­

tosan eszközöltetnek.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására 
hozni, hogy

Hosszu-u. 8 sz. alatt, október hó 1-en

itSchreiber Ed.
vegyes élelmicikkek kereskedő 

Brassó, Hirscher-u. 18 sz
ajánl elsőrendű szalámit, sonkát sza- 
lonát, legizlésesebb felvágottat, tor­
más virslit és mindenféle sajtot, túrót 

és vajat.

1

Naponta posta és vasúti 
szétküldések.

0: :0

cukrászdát nyitottam.

Sok évi — elsőrangú cukrászdában szerzett — 
apasztalataim után, abban a kellemes helyzetben va- 

! gyök, hogy tisztelt vevőimnek e szakba vágó leg­
messzebbmenő igényeit kielégíthessem. — Mindenfél 
rendelmények e szakmába pontoson szállítok mérsékel 
árak mellet.

A n. é. közönség szives pártfogását kéri 

tisztelettel:
Richter Frigyes

Brassó, Hosszu-utca 8 sz.

Élelmi cikkek
minden nap frissen kapható

Brassó, Cérna utca 1 sz. a
I Mindenféle nemes-gyümölcs, ugorkák, be­

főttek, túró, tejfel, sajt; mindenféle zöld­
ség, paradicsom, hagyma és i. t. legol­

csóbb árak mellett.

TarCSÍ Pál elvállal mindennemű

BUT0RCS0MAG0LÄST.
Tudakozódni lehet Kapu utca 72 sz



„Brassói Ujlap* 39 s i ám .

Brassói népbank Részvénytársaság
az új „Korona“ szállodával szemben

Kapu-utca 72 szám alatt.
Alapitatott: 1884. [Távbeszélő sz. 195.

betéteket folyószámlára és betéti könyv- ; Tnj /ólnfí 
re a legkedvezőbb kamatláb mellett. I UC1Z.Ű1UIJ

és visszleszámitol váltókat és egyéb

Elfogad:
LeöZamOl leszámítolásra alkalmas értékeket.

Jelzálog kölcsönt ad földbirtokokra és házakra

Előleget
által biztosított váltókölcsönt folyosit.

ad értékpapírokra.

íVlPrQptpít *<amat a legelőnyösebb vissza- 
lYiül OÖIYuI Ifjzetési módozatok mellett.

ifj. PURI FERENCZ
k d rmester, Árva ház-utca 19. sz.

- Weidenbächer Tamás utóda rr=
ajánlkozik minden az ő szakmába vágó: úgy kemény 

mint lágy fából készült munkálatokra. 
Javítások pontosan és olcsó árak mellett eszközöltetnek.

Ugyanitt egy tanonc is felvétetik.

GUMMI
legmegbízhatóbb, 
nak van ánlva. 
Két évi jótállás 

Ára tucatonként 
4. 6, 8 éa 10 

kor.

GUMMI
kulonlegeseg 
bebizonyított 
legjobb létező 

Gummi

Az elárusító helyek kimutatását és ár­
jegyzéket ingyen küldi az OLLA gummigyár 
Wien, 11/482 Praterstrasse 57. K apható Bras­
són Lang és Theil drogéria, Roth Victor 
Neustädter N., Hornung Gy., gyógyszertárok 
és Teutsch Gyula drogériában. Segesváron 
Liegner A W.

hirdetéseket felvesz a
kiadóhivatal

Hentschel kereszténykönyvnyomda Brassó.
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